



对培训贷骗局要严惩不贷



在互联网投诉平台,关于培训贷的投诉层出不穷。不少求职者陷入这一圈套,不但没能找到工作,还要按时还贷,苦不堪言。对此,专业人士提醒,应聘工作本身不需要任何费用,求职过程中如遇需要培训并办理贷款的情况,一定要谨慎对待。(5月29日《工人日报》)

作为直接受害者,求职者面对层出不穷的培训贷骗局,自然是需要慎之又慎。但是,“招转培”套路是一场利用求职者弱势心理的骗局,具体说就是招聘者会用“岗前培训能帮你快速上手”“更好的职业前景”等话术,让求职者感觉面试单位的出发点和解决方案是从帮助他的角度考虑,照做后会有高收益,进而逐渐卸下防备,陷入培训费与未来高工资待

遇及机会相对比的心理博弈中,逐渐失去理智,最终掉入这场心理陷阱。所以,关键还是需要多部门协作监管,对培训贷严惩不贷。

报道中,受害者张浩宇毕业近一年,不仅没找到工作,还背上了贷款,每月还贷1200元,至今尚未还清。培训贷之于旁观者或者相关部门而言,或许只是一个概念,但对于当事者而言,伤害却是具体而深刻的。同时,因为培训贷得不到根本整治,近年来,诸如张浩宇这样的受害者,可以说是数不胜数,不知道给多少求职者和家庭带来痛苦。

从法律和政策层面说,培训贷本身也是站不住脚的。深层次说,还是监督管理存在漏洞的结果。首先,根据劳动合同法规定,用人单位招用劳动者,不得要求劳动者提供担保或以其他名义向劳动者收取财物;其次,如果企

业用欺骗手段与求职者签订合同,合同本身具有欺诈性质,求职者可在知晓受欺后一年内向法院提起诉讼或向仲裁机构提起仲裁,要求依法撤销培训合同,然后要求培训机构退还培训费。如此,面对培训贷阴魂不散,相关职能部门,一定要从保障求职者合法权益和就业生态出发,做更多更细的工作。比如,对开展培训贷的机构加大处罚和打击力度,增强监管威慑力,净化网络招聘的市场环境;比如,不断加强求职者的教育引导,使之对培训贷有清晰的认识,从而有意识地远离培训贷;再如,不断改善就业环境,让求职者获得更宽松的就业选择,不给不法分子留下可乘之机。

在眼下这毕业季,涉世未深的应届毕业生纷纷涌入求职市场,此时相关职能部门更要集中加大整治力度。 贺成

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



“快节奏”生活中,耐心等等“慢节奏”老人

最近,一条与老年人有关的视频让不少人心里酸酸的。视频中,一位白发苍苍的老奶奶在ATM机上操作,站在一旁的银行工作人员不耐烦地大吼:“你不要乱点号码”“你又点错了”“为什么我讲的你都不点”……

这一幕,让无数屏幕前的你我,想到了家中的老人。他们会不会在我们看不到的地方,也有过类似的遭遇?被他人嫌弃、被大吼大叫,甚至被欺负刁难。

不知不觉间,我们长大了,长辈们却老了。他们身体不再伟岸,走得越来越慢,记性也越来越差。和他们说话时,他们似乎总喜欢对着我们笑,可我们能感觉到他们其实并没有听懂,甚至可能都没听清;在医院餐厅需要自助缴费的地方,时常会遇到局促不安的老人说着“抱歉”,担心自己的“慢”会给别人带来麻烦……

快节奏的现代社会里,那些我们眼中

轻轻松松就能搞定的常规操作,在老人们那里却成了难以掌握的复杂技术。

老人被银行工作人员“大吼”,之所以让我们共情和心酸,是因为谁都会有老去的一天。视频中的这位银行工作人员,之所以引发网友们强烈不满,其实表达了一种社会关切:请对老年人群体多一点宽容。

逐渐变“慢”,不是老年人的错,他们也不是我们的负担。“快节奏”生活中,我们不妨放慢脚步,耐心等等“慢节奏”的老人们。

对家中的老人多点耐心、多点陪伴,在外遇到老年人寻求帮助或者需要提供服务时,不妨也将他们当做自家老人对待。尤其是像银行、医院这样服务机构的工作人员,更应该对操作新事物存在困难的老年人多点宽容和耐心,提供良好周到的人性化服务。

老吾老以及人之老。愿每一位老人都能被善待,让视频中令人心酸的这一幕不再重演。 宋燕 李洁琼 新华网



请善待! 王恒/漫画



高考“踩点”比“陪考”更重要

高考已经步入倒计时。家有高考考生,家长们这几天的头等大事就是做好孩子高考服务工作,甚至一些家庭都商量好了高考那两天,谁送孩子去考场,谁在家做饭。也有一些家庭早就预定好了吃饭的地方,家长的主要任务就是“陪考”,即便孩子进了考场,也要在场外等候到孩子考完出考场……

家长们如此用心,如此尽力,其实都是可以理解的。需要提醒的是,孩子进了考场后,家长们仍在烈日下陪“烤”,其实对孩子一点帮助都没有。甚至一些懂事的孩子,因为父母在外面等候,反而增添了一些不安,考试反而有点分心。

所以,在高考即将到来的时候,对家长而言,与其高考时在场外“陪考”,不如这两天到考场“踩点”——“踩点”显然比“陪考”更重要。

城市的高考考点一般都比较多,有些考点学校校名还容易混淆,还有的考点学校有好几个校区。“踩点”显然更有助于彻底弄清考点在哪个学校(校区)

以及具体的位置。

“踩点”的过程也是探路的过程。无论考点离家远近,都有必要通过自驾车或乘公共交通工具(路途短的也可步行)前往“踩点”,从而对去考点的最近线路及单程时间有个准确的把握;重点要考察行进路线是否堵车,如乘公共交通工具,要注意时间,从而避免高考那天因堵车或误车造成意外紧张,影响考试。同时也要留心道路情况,以便在考试那天根据天气情况,决定给孩子穿什么样鞋子——如果下雨,有泥泞的路段,就要穿防水鞋或套上鞋套。

如果考点是陌生的学校,一定要根据考场分布示意图,准确弄清孩子考场的具体楼层。当然,孩子在考试的前一天也必须亲自去看一次考场,以便考试那天走进校门后,从容地找到自己的考场和座位。

如此“踩点”,既能达到实用目的,又能缓解考前紧张,何乐而不为?

霍寿喜

非常道

人到中年,最好的养生方式

人至中年,行程至半。人生下半场,照顾好身体和心灵,就是对自己最好的富养。1.身常动。运动是不会让人后悔的投资,当你开始爱上运动,健康也会爱上你。2.心常乐。心宽一寸,病退一丈。养一份好心态,就是对抗疾病最好的灵丹妙药。3.语常善。若能保身养情者,常须善言莫离口。人生下半场,多说善言,多行善举,就是一个人最好的养生。 @人民日报

微声音

有福气的人,都很真诚

心诚交善友,品正遇贵人。真诚向来是人与人交往的第一法则,对他人坦诚相待,往往更容易赢得对方的理解。其实很多时候,我们并不需要刻意做什么,真诚即可。人与人之间的沟通,最怕的就是掩饰和伪装。当我们真诚地与他人交心,才能彻底打开对方的心。你真,别人也真;你假,别人也假。真诚是一种难能可贵的品质。真诚是人与人之间最坚固的桥梁。 @新华社